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Η παραγωγή σταφίδας το 1921

Σύμφωνα με την εφημερίδα «Εμπρός», αριθμός φύλλου
8.907, της 31ης Ιουλίου 1921 ο δήμος Βουφράδας είχε
παραγωγή σταφιδόκαρπου επτά εκατομμύρια ενετικών
λίτρων καλής ποιότητας, ο δήμος Αριστομένους είχε παρα-
γωγή σταφιδόκαρπου δυο εκατομμύρια ενετικών λίτρων
καλής ποιότητας, ο δήμος Δωρίου είχε παραγωγή σταφιδό-
καρπου επτακοσίων χιλιάδων ενετικών λίτρων καλής ποιότη-
τας, ο δήμος Άριος είχε παραγωγή σταφιδόκαρπου
3.414.0000 ενετικών λίτρων καλής ποιότητας και ο δήμος
Άμφειας είχε παραγωγή σταφιδόκαρπου πεντακοσίων ενετι-
κών λίτρων αρίστης ποιότητας. Τα παραπάνω στοιχεία είχε
δώσει στη δημοσιότητα έκθεση του νομογεωπόνου Μεσση-
νίας.

Η Ευγενία Κοκκέβη από τη Χώρα

Από τις πιο ιστορικές οικογέ-
νειες της Μεσσηνίας με παρά-
δοση στην αυτοδιοίκηση, στην
πολιτική, στις τέχνες και στις
επιστήμες, από την επανάστα-
ση του 1821 μέχρι σήμερα,
είναι η οικογένεια των Κοκκε-
βαίων από τη Χώρα. Στο φύλλο
αυτό της εφημερίδας μας θα
παρουσιάσουμε το βιογραφικό
της Ευγενίας Κοκκέβη του
Ιωάννη και της Γαρυφαλλιάς.
Γεννήθηκε και μεγάλωσε στη
Χώρα, από γονείς ανήκοντες,
όπως αναφέραμε και προηγού-
μενα,  σε πολιτικές οικογένειες
με μακρά παράδοση προσφο-
ράς στον τόπο. Σπούδασε στο
«Saint George Commercial
College», στην Αθήνα, Διοίκηση
Επιχειρήσεων, Δημόσιες Σχέ-
σεις, Οργάνωση και Γραμματει-
ακή Υποστήριξη, ενώ εξειδικεύ-
τηκε στο «Pitman College», στο
Λονδίνο, στη Διοίκηση Επιχει-
ρήσεων και στις Δημόσιες Σχέ-
σεις. Έχει εργαστεί ως Στέλε-
χος Επιχειρήσεων σε Χημικές
Βιομηχανίες, Ναυτιλιακές Εται-
ρείες και Τράπεζες (Ξένες και
Ελληνικές). Πάντα παρακολου-
θούσε τις εξελίξεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, συμμε-
τέχοντας σε Συνέδρια και Σεμινάρια. Σήμερα εργάζεται  ως
Σύμβουλος Επιχειρήσεων. Παράλληλα με τις επαγγελματι-
κές της ενασχολήσεις, διατηρεί έντονη κοινωνική δραστη-
ριότητα σε ποικίλους χώρους, αναφέροντας ενδεικτικά:
Γενική Γραμματέας του Ελληνοσλοβενικού Επιμελητηρίου,
Μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Δημοσίων Σχέσεων, Μέλος
του Συλλόγου των Χωραϊτών της Αθήνας, Πρόεδρος του
Πολιτιστικού Συλλόγου Χώρας, Πρώην Δημοτική Σύμβουλος
του Δήμου Νέστορος (2003 -2006), Πρώην Αντιπρόεδρος
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Νέστορος (2003 -
2006),  Υποψήφια Νομαρχιακή Σύμβουλος στις Εκλογές του
2006. Όλα τα χρόνια που ασχολείται με την Τοπική Αυτοδι-
οίκηση ήταν πάντα παρούσα, προσφέροντας τις δυνάμεις
της για την πρόοδο του τόπου, ανεξαρτήτως κομματικών
επιλογών και τοποθετήσεων.

Τότε που πηγαίναμε μαζί σχολείο

Τότε που πηγαίναμε μαζί σχολείο και καθόμασταν στο διπλανό θρανίο…εκτός από γράμματα μαζεύαμε και
μανουσάκια. Αγκαλιές παρακαλώ από μανουσάκια που τότε στο Βλασόκαμπο και όχι μόνο τα συναντούσες σε
αφθονία. Τρανός μάρτυρας η αποτύπωση του φωτογραφικού φακού. Μαθητές και μαθήτριες του Δημοτικού
Σχολείου Βλάση με λουλούδια στα χέρια στη δυτική πλευρά του σχολείου.  Σήμερα αναπολούμε εκείνη την
εποχή ψιθυρίζοντας πού είναι τα χρόνια…ωραία χρόνια. Ήταν το 1968, Μάρτιος μήνας.

Ασημακόπουλος Αναστάσιος: Ο μετανάστης από την Καζάρμα

«Με το πρώτο μεταναστευτικό σώμα που σημειώθηκε στις αρχές του περασμένου αιώνα συνέπεια της οικονομι-
κής κρίσης που δημιουργήθηκε από το σταφιδικό πρόβλημα και τις μεγάλες τοκογλυφίες στη Μεσσηνία και ιδιαίτε-
ρα στην Πυλία, πολυάριθμοι νέοι πήραν τα μάτια τους…και έφυγαν για την Αμέρικα. Ένας απ΄ αυτούς τους νέους
ήταν και ο λεβεντόκορμος Αναστάσιος Ασημακόπουλος από την Καζάρμα της Πυλίας που έφυγε για την Αμερική
το 1907 αναζητώντας τον επίγειο παράδεισο! Παρά το γεγονός ότι με τη συμπλήρωση 5 χρόνων κατόρθωσε να
ριζώσει εκεί και άρχισε να αποταμιεύει τα πρώτα δολλάρια, εν τούτοις όταν σήμανε το προσκλητήριο της μητέρας
πατρίδας ήρθε εκ των πρώτων και κατετάγη στον Ελληνικό Στρατό και πήρε μέρος στους πολέμους 1912-1913 επι-
δείξας πρωτοφανή παλληκαριά και θάρρος τιμηθείς για την εθνική προσφορά του. Μετά τους πολέμους έφυγε και
πάλι για την Αμερική αλλά σύντομα γύρισε στην πατρική γη στην Καζάρμα της Πυλίας όπου απέκτησε οικογένεια
προόδευσε και είδε ευτυχισμένα τα παιδιά του και τα εγγόνια του». (από το βιβλίο «Μεσσήνιοι και Μανιάτες οι
πρώτοι μετανάστες στην Αμερική» του Θεόδωρου Μπρεδήμα).

Έκλεβε σχάρες στο Πεταλίδι

Στις 30 Μαρτίου 2011 συνελήφθη στο Πεταλίδι ένας 31χρονος Βούλγαρος με κλεμμένες σχάρες φρεατίων
στο αυτοκίνητό του. Οι αστυνομικοί της περιοχής που ερεύνησαν το αυτοκίνητό του βρήκαν επτά σχάρες που
είχαν κλαπεί από αυλή αποθηκών στο Πεταλίδι. Το φαινόμενο αυτό έχει πάρει διαστάσεις και στα Βουφραδοχώ-
ρια. Οι «κύριοι» αυτοί δεν αφήνουν σχάρα για σχάρα πουθενά θέτοντας σε κίνδυνο και τη ζωή ανυποψίαστων
συμπολιτών μας.

Εκδήλωση στη Χώρα

Οι μαθητές του Β΄ Δημοτικού Σχολείου Χώρας διοργάνωσαν εκδήλωση για την «ώρα της γης» στις 25 Μαρτίου
2011. Τα παιδιά με δάδες και πλακάτ και φωνάζοντας συνθήματα όπως «Σβήστε τα φώτα, η γη κινδυνεύει», πέρα-
σαν από τους δρόμους της Χώρας, παροτρύνοντας τον κόσμο να κατεβάσει τους διακόπτες. Η πορεία κατέληξε
στην πλατεία της Χώρας, όπου η χορωδία των μαθητών του Β΄ Δημοτικού Σχολείου τραγούδησε το τραγούδι του
Michael Jackson “Earth song”.

Πήρε θέση ο τέως Δήμαρχος

Νέα καθήκοντα ανέλαβε ο τέως Δήμαρχος Πεταλιδίου Ηλίας Κουτσοδημητρόπουλος. Τοποθετήθηκε επικεφα-
λής της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, με απόφαση του Περιφε-
ρειάρχη Πέτρου Τατούλη. Πρόκειται για μια σημαντική υπηρεσία που όμως είναι υποστελεχωμένη. Έτσι ο
δήμαρχος έπεσε και πάλι στα βαθιά…

Συνεχίζονται οι αντιδράσεις 

Συνεχίζονται οι αντιδράσεις στα Βουφραδοχώρια για την κατάργηση του ταχυδρομείου στο Χατζή. Σκληρή ήταν
και η αντίδραση του δημοτικού συμβουλίου Μεσσήνης για το ζήτημα αυτό.  «Το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Μεσ-
σήνης με έκπληξη πληροφορήθηκε την κατάργηση του γραφείου των Ελληνικών Ταχυδρομείων στο Χατζή της
Δημοτικής Ενότητας Βουφράδος, καθώς και την επικείμενη κατάργηση του αντίστοιχου Γραφείου στην Ανδρούσα
της Δημοτικής Ενότητας Ανδρούσας. Οι ως άνω ενέργειες έγιναν χωρίς διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες
χωρίς την ενημέρωση της Δημοτικής Αρχής.  Είναι σίγουρο ότι μια τέτοια περίπτωση θα δημιουργήσει προβλήματα
στην εξυπηρέτηση των κατοίκων των προαναφερομένων περιοχών, που στην πλειοψηφία τους είναι αγρότες και
ηλικιωμένοι που πραγματοποιούν το σύνολο των οικονομικών τους συναλλαγών μέσω των συγκεκριμένων γραφεί-
ων. Δεν προβλέπεται άλλη προσβάσιμη δομή για αυτούς τους πληθυσμούς, που θα εκτελεί ενέργειες όπως πληρω-
μές συντάξεων, είσπραξης λογαριασμών ΔΕΗ και ΟΤΕ και διακίνησης αλληλογραφίας.  Οι ανωτέρω ενέργειες οδη-
γούν σε περαιτέρω ερημοποίηση της περιφέρειας. Κατόπιν των ανωτέρω το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Μεσσήνης,
κατά την 7η συνεδρίασή του και με την υπ’ αριθ. 78/2011 απόφασή του, ομόφωνα εξέδωσε το παρακάτω ψήφι-
σμα:  Το Δημοτικό Συμβούλιο Μεσσήνης εκφράζει την αντίθεσή του με την κατάργηση του Γραφείου ΕΛΤΑ στο
Χατζή Δημοτικής Ενότητας Βουφράδος Δήμου Μεσσήνης, την επικείμενη κατάργηση του Γραφείου ΕΛΤΑ στην
Ανδρούσα Δημοτικής Ενότητας Ανδρούσας Δήμου Μεσσήνης, αλλά και όσων άλλων γραφείων ΕΛ.ΤΑ. δρομολογεί-
ται η κατάργησή τους.  Το Δημοτικό Συμβούλιο Μεσσήνης καλεί το σύνολο των αρμοδίων φορέων όπως προβούν
σε αναθεώρηση της απόφασής τους. Το Δημοτικό Συμβούλιο Μεσσήνης καλεί τους Βουλευτές του Νομού, όπως
ενεργήσουν τα δέοντα προκειμένου να αποφευχθούν τα ανωτέρω. Το παρόν να κοινοποιηθεί: α/ στον Υπουργό
Μεταφορών Υποδομών & Δικτύων κ. Ρέππα Δημήτριο, β/ στον Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης
Πελ/σου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου κ. Αποστολόπουλο Αναστάσιο, γ/ στον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου κ. Τατού-
λη Πέτρο, δ/ στον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας κ. Μαλαπάνη Χρήστο, ε/ στον Περιφε-
ρειακό Δ/ντή ΕΛ.ΤΑ. Πελοποννήσου κ. Καστανό Παν/τη, στ/ στον Υφυπουργό Οικονομικών κ. Κουσελά Δημήτριο, ζ/
στην Βουλευτή Μεσσηνίας Κα Γιαννακοπούλου Νάντια, η/ στον Βουλευτή Μεσσηνίας κ. Βουδούρη Οδυσσέα, θ/
στον Βουλευτή Μεσσηνίας κ. Λαμπρόπουλο Ιωάννη, ι/ στα τοπικά Μ.Μ.Ε.».


